

## 全力促进民营经济 做大做强做优

(上接第一版)范修芳强调,民营经济发展领导重视是前提、企业发展是关键、队伍提升是支撑、环境优化是保障,归根结底还要靠企业家们的开拓进取、共同努力。他希望全市广大民营企业要志存高远,把做企业与做事业结合起来,打造一流企业,努力实现经济效益、行业声誉、社会价值的多赢;要练好内功,积极学习借鉴先进的经营理念,加强人才队伍建设,健全现代企业制度,始终坚守实业、做好专业;在激烈的市场竞争中立足于不败之地;要保持形象,自觉遵守守法,始终诚实守信,主动奉献社会,做履行社会责任的模范。

范修芳最后指出,加快民营经

济发展事关发展大局、事关民生改善、事关和谐稳定。各级各部门一定要解放思想,开拓进取,务实重干,努力开创我市民营经济发展新局面,为保持经济持续健康较快发展、圆满完成各项目标任务,为率先全面建成小康社会、实现富民强市做出更大贡献。

刘新勇传达了全省民营企业表彰暨民营经济工作会议精神,通报了全市民营经济发展情况,并对下一步的民营经济工作作了安排部署。王燕对贯彻落实会议精神提出具体要求。

浚县及天海集团、河南飞天农业开发股份有限公司有关负责人分别作了发言。

## 国家卫生计生委药政司司长郑宏到鹤调研

本报讯(记者 原昆鹏 见习记者 张晓龙)为了解我省国家基本药物制度实施情况和药品(耗材)采购供应情况,8月23日,国家卫生计生委药政司司长郑宏率队到我市调研,省卫生厅副厅长黄红霞、副市长朱言志陪同。

当日上午,郑宏一行首先来到淇县镇卫生院,调研组仔细查看了“药品价格明白栏”、预防接种门诊、药房摆放的药品等,先后与护士和药房的药师进行交流,询问疫苗接种情况以及药房托管的具体情况。郑宏一行还对药品采购流程、公共卫生经费、村级基本公共

卫生服务项目考核流程进行了详细询问。

随后,调研组一行来到淇县卫都街道办事处泉头村卫生所,对该卫生所实施基本药物制度后的运行情况、收入构成和群众医疗支出等问题进行了询问,并观看了利用村卫生室综合业务处理系统开电子处方等现场演示。

调研结束时,郑宏对我市卫生所建立的保障措施,整合村医资源,实现县级医院、乡镇卫生院、村卫生室基本药物制度全覆盖,以及在全省率先推广“药房托管”等工作给予充分肯定。

## 刘新勇在全市企业帮扶工作动员会上强调 明确责任 提升层次 强化督查 形成合力

本报讯(记者 马飞)8月23日,全市企业帮扶工作动员会议召开。会议总结了去年企业帮扶工作取得的成绩和经验,对下一步企业帮扶工作进行安排部署。市委常委、副市长刘新勇出席会议。

为认真贯彻落实市委、市政府的决策部署,进一步加大企业帮扶工作力度,提升工作质量和水平,我市决定从今年8月到明年7月成立由市级领导牵头的市企业帮扶工作领导小组,下设由县级领导牵头的1个企业帮扶督导组 and 7个企业帮扶工作组,继续深入县区和市直企业开展企业帮扶工作。

会上,刘新勇对去年全市企业帮扶工作取得的成效给予充分肯

定。他表示,在去年的企业帮扶工作中,帮扶组人员求真务实,深入生产一线开展帮扶工作,以扎实的工作作风,帮助企业排忧解难,为企业解决了很多难题,为全市经济的稳步增长做出了积极贡献。

针对下一步企业帮扶工作,刘新勇强调,要明确职责任务,迅速到位,全力做好企业帮扶工作;要注重问题研究,提升帮扶层次,主动帮助企业练好内功,提高其经营管理水平,帮助企业做大做强;要强化跟踪督查,加强宣传交流,及时掌握企业帮扶工作中存在的困难问题,确保帮扶工作取得明显实效;要上下联动、相互配合,形成帮扶工作强大合力。

## 全国贯彻实施《特种设备安全法》电视电话会后,我市要求 高度重视 广泛宣传 严格贯彻落实

本报讯(记者 李雪婷 见习记者 王鹏)8月22日,国家质检总局就贯彻实施《特种设备安全法》召开电视电话会议,副市长朱言志在鹤壁分会场收听收看。

据悉,《特种设备安全法》将于2014年1月1日起施行,会议对这部法律实施的重要性和重要意义做了阐述,并对质监部门贯彻落实好《特种设备安全法》提出了要求。

朱言志在收听收看电视电话会议后指出,特种设备安全工作是一项关系到社会和谐稳定,关系到人民群众生命财产安全的重要工作,

## 薄熙来对受贿指控 多次辩解自相矛盾 今日继续开庭

新华社济南8月23日电(记者 霍小光 杨维汉)23日,薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案庭审进入第二天,继续进行法庭调查。

公诉人就薄熙来通过其妻薄谷开来、其子薄瓜瓜收受徐明给予巨额财物的事实进行举证。

公诉人、被告人及其辩护人进行了质证。被告人薄熙来对指控的主要事实,以与我无关、印象模糊、花了多少钱没人具体跟我说等进行辩解。辩护人就证人证言的真实性、相关书证的合法性等发表了质证意见。公诉人就被告人及其辩护人的

各级部门要以高度的责任心和使命感,贯彻落实好《特种设备安全法》,进一步细化目标责任,督促企业完善管理制度;要广泛宣传,通过质量宣传月活动、通过到企业登门宣讲等方式,引导企业加强行业自律,在全社会形成关心、支持特种设备安全工作的良好氛围。要严格落实,特别是质监系统一定要认真履行职责,严格按照法律赋予的责任进行监管,进一步强化责任追究,在执法过程发挥重要的保障作用,为市政府把好关,为人民群众当好保护伞。

法庭还对薄熙来贪污犯罪的指控进行了第一阶段调查。时任大连市城乡规划局土地局局长的王正刚(另案处理)出庭作证。

为了保持庭审的连续性,经控辩双方同意,法庭决定24日(星期六)继续开庭审理。

# 成群连片古民居 千姿百态古建筑

(上接第一版)“在清朝,一般老百姓家的建筑只有两条排山脊,能建起‘五脊六兽’,要么是达官贵人,要么是富商大贾。据说,以前的官员只要从此经过,不论骑马还是坐轿,都要下马落轿,以示尊敬。”

抬头望去,大宅过道门额题有“耕读传家”四个大字,牌坊下面置有荷叶墩,荷叶墩上雕有牛、马等兽形图案,门枕石雕有麒麟送子的图案,雕工十分精美。

## 千层山万层石的塘口地貌奇异

“千层山、万层石,琉璃旗杆、养鱼池。”白寺村村民朗朗上口的一句话,描述的是白寺村东北部的卧牛山的一处塘口。塘口崖壁山石自西向东呈30度斜坡多层叠压。地貌奇异,俗称“千层山,万层石”。崖壁中部有自然形成的多个洞窟和岩缝,其中最有名的是北窟大壶天和南窟龙王洞。

“大壶天”洞窟口两侧分别镶青龙、白虎头雕像。虽然已经被破坏,但依稀还能辨认出大致的轮廓。门楣石题“大壶天”三字,两侧刻有“乾隆五年建,先天八卦”题记。门楣上是五个成十字形排列的圆形洞口,村干部杨希文和康长海告诉记者,这是五个窗户。村里人称之为“左青龙,右白虎,七星八卦,五窗户”。

龙王洞,进深10米,南北长20



“五脊六兽”的武家府。

米,面积约200平方米。洞窟口崖壁刻有康熙八年(1669年)七言诗一首,岩石有些风化,仔细辨认,隐约看得出落款是康熙年间武举邢振绪。

民间相传,唐朝时,白马寺一位高僧路过卧牛山,当时此处林木茂密,古木参天,大片平原之上,突兀地矗立着一座小山,高僧看出此地具帝王之气,预言不久会出现一位皇帝。此事传到皇宫,当朝皇帝大为震惊,立刻下旨,将卧牛山拦腰切断,以期破坏龙脉,塘口就此形成,其实就是一道沟。

据当地老人讲,塘口形成后,人们在沟内修建起大壶天、魁星楼、琉璃旗杆、养鱼池等景观,不过原址在“文革”期间已经被破坏了。

记者从浚县文化旅游局了解到,此处为花石开采遗址。据浚县屯子镇象山摩崖题记记载:明天启六年(1626年)四月,钦差工部都水司主政吴炳率旨到白祀(今白寺村)五塘等地开采花石,用来修建北京故宫的皇极殿。所以白寺塘口是主要采石点之一。

## 修建于唐朝的隆兴寺遗存珍贵

在白寺村中有一处寺庙,叫隆兴寺,始建于唐朝开元年间。明清重修。

寺庙坐北朝南,一进两院。门口有对将近2米高的石狮子翘首



采用本地青石雕刻而成的花窗。



古宅墙壁的石雕装饰。

雄踞,十分威武,为古文物。推开朱红色的大门,一座悬山建筑,黄琉璃瓦覆顶的寺庙浮现眼前。杨希文告诉记者,如今寺院建筑全部为近年恢复重建。但寺内遗存的石刻石雕数量多,如释迦牟尼佛、阿弥陀佛、药师佛等石佛,明代和民国时期的石碑,雕工精美,具有很高的文物价值和艺术价值。

除此之外,让白寺村村民津津乐道的还有一块无字碑。“这块碑,碑身无字,碑座底部有四个字,有人说是‘秦政过也’。现在为了加强对这块碑的保护,浚县文化旅游局将碑运到浮丘山碧霞宫后院内保存。”杨希文告诉记者。

据清嘉庆《浚县志》载,“白祀

山,旧传秦始皇祀西岳于此,故称白祀,山有巨碑无字,世人呼为秦始皇碑”。1974年发现碑座上刻有“秦政过也”四个字。2006年由浚县文物部门组织编撰的《天书地字》上推断为“李歧过也”。但村里的人们更相信,这块碑是秦始皇留下的。

## 为研究清朝中原民居建筑提供了实例

“像这样成群的、以石砌为主的清朝建筑群,在中原地区很少见,而且这些古民居的村落布局都大致清晰,对研究中原地区清朝以及民国时期民居建筑提供了实物资料,具有很高的科学研究保护价值。”浚县文化旅游局文物管理股副股长郭如民告诉记者。

郭如民还表示,白寺花石开采遗址对于研究北京故宫的建材特征、浚县花石的特征等具有较大意义。遗址内北窟大壶天清乾隆石雕、南窟龙王洞清康熙摩崖诗刻,白寺隆兴寺遗址等都具有较高的文物价值。

“我们一直在努力保护这些古民居和古建筑,不允许村民们拆除或者翻盖古民居。”村党支部书记靳良告诉记者,“如今村子已经被评为省级传统村落,正在积极申报国家级传统村落,希望能够更好地保护好这些民居和建筑,让这些传统的民族文化遗产得以更长久的传承。”

## 一城文明风 满目和谐情

(上接第一版)我市的社会保障覆盖面进一步扩大,在全省率先实现城乡居民基本养老保险制度全覆盖、参保率达92%,城镇基本医疗保险参保率达到92%。健全和完善城乡社会救助体系,提高城乡低保标准,市区城镇居民低保标准由每人每月240元提高到280元,两县城镇居民低保标准由每人每月220元提高到260元,农村居民低保标准由每人每年1100元提高到1500元,并实现了动态管理下的应保尽保。保障性住房提升、医疗卫生服务提升、农村生产生活条件提升等十项重点民生工程圆满完成目标任务。

## 吕俊峰、邢二朋的事迹彰显了鹤壁人的精神风貌

“一次我在淇河边游泳,看到一个人游完泳后把手机忘在了岸边,旁边一位家长看到了就让自己的孩子捡起手机去追失主。当时我被感动得热泪盈眶。”家住淇滨区的王梅对记者说。

我市上下常年以雷锋精神认知活动、讨论活动、践行活动为主题,使“学雷锋、树新风”活动具备了广泛的群众基础。目前,全市登记注册文明志愿者7061人,省级以上文明单位注册志愿者均超过单位职工总数的50%以上。

学雷锋活动催生了我市大量先进人物和事迹,“河南省见义勇为好青年”、“河南省见义勇为模范青年”、“鹤壁市道德模范”吕俊峰、邢二朋在群众生命安全处于严重危险的紧急关头,挺身而出,体现了鹤壁青年高尚的道德情操。近两年,我市80多次在“季评十件好事”评选活动中受到表彰,在中央文明办开展的“我推荐、我评议身边好人”活动中,7人当选“中国好人”。“我市通过持续开展‘文明中原大讲堂’和‘道德讲堂’等活动提高公民思想道德水平。”市文明办有关负责人对记者说,“我们通过组织开展读书、童谣传唱、‘认星争优、读美德少年’等活动,引导未成年人在道德实践活动中践行雷锋精神,模范遵守道德规范,大家争做好事,积聚了社会正能量。”

# 巧手妙作夺天工

——走近省级非物质文化遗产传统美术类项目浚县石雕

□本报记者 陈海寅 见习记者 武丹 实习生 刘小芳 文/图

一块块冷冰冰的顽石,经过工匠的巧手雕琢,就能变成栩栩如生的飞禽走兽。这种独具魅力的艺术就是省级非物质文化遗产传统美术类项目——浚县石雕。

浚县石雕的主要产地在屯子镇郑厂村,在这里,90%以上的家庭都从事石雕行业。“靠山吃山”这句俗语在郑厂村体现得淋漓尽致。该村紧靠善化山,善化山上的顽石成就了郑厂村“石雕村”的美名。

沿着郑厂村中间的一条大路从南往北走,大大小小的石雕作坊不时映入记者眼帘。

村民张景涛的石雕厂在村中算是规模最大的,平时有40多名工人在这里作业,忙时则需要200多名工人。

张景涛说,石雕手艺是祖祖辈辈传下来的,以前是传男不传女,以防石雕手艺被带到外村。随着时代发展,石雕手艺也逐渐推广开来。

浚县屯子镇政府宣传委员耿伟说,这里的石雕种类繁多,产品畅销全国各地,部分产品还远销日本、韩国等国家。

郑厂村的石刻艺术精湛,有不少精品问世。如湖南浏阳十二生肖活动的设计取得了全国专利,山西鹤雀楼石雕工程获得全国鲁班奖。村里67岁的张学英老人说,修建南京中山陵时,村里去了100多位石刻艺人;新中国成立后建设的“十大建筑”,村里



郑厂村石雕艺人雕刻的石雕作品。

也有20多位艺人参与。

## 浚县石雕起于西汉、兴于唐宋

浚县石雕的历史能追溯到西汉年间。早些年发掘的一座西汉墓葬群中,就出土了许多各式各样的石刻物品。也正是浚县石雕历史悠久、技艺精湛,2011年被河南省人民政府确定为第三批省级非物质文化遗产传统美术类项目。

“石雕工艺在唐宋时期非常兴盛,明末的连年战乱使这一工艺开始萧条。和西汉古墓群出土的石刻作品相比,如今的石刻工艺明显精细许多。”张学英说,现在的石雕,除传统的狮子、人物、碑、碣外,还有亭子、牌坊、栏板、壁画等,“雕刻工具也有了很

大改变,切割机、磨光机、电钻、直磨雕刻机等电动工具已经普及。”

“浚县石雕以古朴大方、庄严肃穆、雕工精细、历史悠久著称,很受专家学者的关注。它的造型演变、发展过程反映了各个历史时期的人民群众的精神面貌及生产力发展水平。”浚县文化馆馆长张福彬说,石雕作为一种高雅的陈列品,还具有一定的观赏收藏价值。

“目前石雕作品很有市场。石雕手艺作为一门古老的传统工艺,是艺术园地的一朵奇葩,极具传承价值。”张福彬表示。

## 筹建石雕文化产业园

记者到来时,由屯子镇政府

# 我市首届姻缘会掀起“全城热恋”

本报讯(记者 陈静 见习记者 魏媛)8月23日,“用今天寻找一生的幸福——鹤壁市首届姻缘会暨婚庆博览会”大型公益活动的报名已经进入第9天。连日来,姻缘会报名现场始终呈现火热场景,闻讯前来给自己和亲友报名参加的市民越来越多。

## 弹得一手好琵琶 留下照片觅爱人

“我刚从国外回来,在鹤壁认识的人少,周围朋友都鼓励我来参加姻缘会试试!”在报名现场,记者见到了正在报名的小刘。24岁的她弹得一手好琵琶,之前经常去国外演出,今年选择回到家乡发展,目前在市一家知名琴

行从事管理工作,偶尔也教学生。“我希望自己的另一半有上进心、有孝心、有责任感。”说完,小刘拿出自己的照片,细心地贴在报名表上。

## 希望对方身体健康 将来能作个伴儿

“我是在报纸上看到姻缘会这个活动的,听说对报名者资料审查非常严格,信息真实可靠,感觉比较放心。”在朋友的陪伴下,47岁的李女士鼓起勇气来到了报名现场,面对记者的采访还显得有些局促。

李女士的丈夫8年前因病去世,留下她和女儿两个人,现在女儿成了家,她这才顾不上考虑自

己的事。在填写报名表时,李女士在择偶条件一栏犯了难。她说,其实自己也没啥特别要求,就希望对方年龄合适,身体健康,将来能作个伴儿。

## 结伴来报名 互相把把关

小付和小于是一对好朋友,他们一起来到了报名现场。小付说:“我今年刚毕业,上学的时候以学习为重,工作了才想起来找个对象。”小于也深有同感:“我刚刚辞掉了郑州的工作回鹤壁发展,家里人都催着我赶紧找个对象,尽快安定下来。”

“咱鹤壁自己组织的姻缘会,参加的大多是本地人,不用担心

将来两地分居的问题,照顾双方父母也比较方便。”小于说,于是他们俩一商量,就一起来报名,也能帮对方把把关。

在记者采访的半个小时时间里,报名热线此起彼伏,报名的人一拨接着一拨。组委会工作人员介绍,现在前来报名的人越来越多,报名者的年龄从20岁到50多岁的都有,职业包括军官、公务员、教师等,安阳、新乡等周边城市的人也纷纷咨询报名。别犹豫了,心动不如行动,请抓紧时间报名参与吧!

